Wybrane zagadnienia matematyki elementarnej
Geometria, wektory i ich zastosowania
. Udowodnij, ze jezeli a, B, v sa katami tréjkata ABC, to

3
cos (2a) 4 cos (203) + cos (27) > 5

przy czym réwnosé zachodzi wtedy i tylko wtedy, gdy trojkat jest rownoboczny.

. Na okregu opisano czworokat ABCD. Przecilegte boki AB i CD oraz BC i AD leza na prostych przecinajacych
sie w punktach odpowiednio M i N. Udowodnij, ze

cos A+ cosB+cosC + cosD + cos M + cos N < 2.

Tutaj cos A oznacza kat lezacy przy wierzchotku A.

. Udowodnij, ze dla dowolnych liczb dodatnich a, b, ¢ zachodzi nieréwnosé

a+b+c> Va2be + Vab2e + Vabc2.

. Rozwiaz réwnanie
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. Rozwiaz uklad réwnan (dla n € N):

m2n + y2n + Z2n — 37
x2n+1 + y2n+1 + 22n+1 — 37
z2n+2 + y2n+2 + 22n+2 — 3

. Wykaz nieréwnos¢:
sinx -siny -sinz 4 cosx - cosy - cos z < 1.



